

屠呦呦陈淑芳 当选“浙江骄傲”

至此我市已有13人(群体)获此殊荣

本报讯(记者杨静雅)昨晚,最美浙江人——2015年度浙江骄傲人物颁奖典礼在杭州举行,宁波女儿屠呦呦当选2015年度“浙江骄傲致敬人物”,陈淑芳当选2015年度“浙江骄傲人物”。

屠呦呦1930年12月出生于宁波,目前担任中国中医科学院中药研究所终身研究员兼首席研究员。去年10月,她获得了2015年诺贝尔生理学或医学奖。上世纪六七十年代,在极为艰苦的科研条件下,屠呦呦团队与中国其他机构合作,经过艰苦卓绝的努力并从中医药古典文献中获取灵感,发现了青蒿素,开创了疟疾治疗新方法,全球数亿人因这种“中国神药”而受益。由于身体原因,她昨晚未能到现场领奖。

陈淑芳1967年出生于象山县,中专毕业后回家乡当上了一名兽医,28年来,她从基层干起,逐渐成长为象山县畜牧兽医总站长。曾经,她看到一个残疾人养殖户的几百只鸡一夜间死光,拿出1万元给那位残疾人买了10头母猪;她将



图为陈淑芳在颁奖现场。

(记者周维强 摄)

两名养殖户的孩子和五名她结对助学的孩子带回家中抚养,送他们上学……2012年,她接到上级调令,即将离开象山前往宁波市市区工作,与丈夫及女儿团聚,但她舍不得象

山的养殖户,最终选择留在了象山。

昨晚,陈淑芳在颁奖现场接受主持人采访。当主持人问她“猪棚鸭舍那么臭,你却坚持这么多年,是否感到辛苦”时,陈淑芳说,和

养殖户相比,自己算不上辛苦。近年来,她也一直引导养殖户环保养殖,现在象山很多养殖场绿树成荫、碧水微波、白鹅成双,一点也不臭,欢迎大家去参观。她的回答赢得了阵阵掌声,主持人称赞她不仅是养殖户口中的陈师傅,更是“陈诗人”。

据介绍,浙江骄傲人物评选活动是由浙江省委宣传部和浙江广电集团主办、全省30余家媒体联合举办的大型年度主题宣传评选活动,已经举办11届,前10届我市先后有11人(群体)当选,他们分别是:情系残疾人的好干部王延勤、救助罗南英的2300名宁波市民、助学贵州的1万名宁波市民、背着同学去上学的陈吉、在东北设立奖学金的王国军、捐肝救人的林萍、“造桥女孩”严意娜、“助学红娘”龚学明、“老师妈妈”葛明霞、照顾亡友家人的方亚儿以及伸出双手托救女孩的“最美快递哥”。

据悉,今晚7时30分,浙江电视台钱江都市频道将播出颁奖典礼实况。

江东危改首推 “货币+存量房拍卖”模式

7个小区579套房子拍出近200套

聚焦危旧房改造系列报道⑤

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均 陶鎔)江东成片危旧房改造项目徐戎小区原住户陈玄光最近为装修忙得不可开交:“马上过春节了,装修工难找,得抓紧时间装啊,争取5月份住上新房!”陈玄光满心期待的新居,是他参与存量房竞拍得的一套100多平方米现房。这得益于江东区推出的“货币+存量房拍

卖”安置模式。

我市推进以成片危旧房改造为重点的棚户区改造,突出货币安置导向,及时制订出台《关于大力推进住房保障和棚户区改造征收安置货币化的通知》《关于市属国有企业支持棚户区改造工作的通知》等文件,对国有土地上房屋征收时选择货币安置的被征收人,最多可享受被征收房屋评估价值35%的补助。同时要求各地原则上不再新建棚户区改造征收安置房项目,将存量安置房源、多余保障性住房统筹用于棚户区改造安置。

江东区作为首个启动成片危旧房改造区,探索并创新推出了“货币+存量房拍卖”安置模式,摸排和推出各类存量安置房579套,委托社会专业评估机构在评估底价的基础上以竞价方式进行出售,激发被征收人选择货币安置的热情。到目前为止,江东区共组织公开拍卖活动4场,成功拍卖房屋198套。

此外,明楼街道还引入第三方房产中介咨询公司,为被征收户提供市场化房源咨询,引导被征收户直接购买房产市场的商品房或二手房。住户林佩芳69平方米老房子一共得到补偿、补助约145万元。她随即在离女儿家较近的鄞州区盛世华城买了一套94平方米的二手房拎包入住。“二手房价格不高,买完还有节余。”她说。

徐戎小区成片危旧房改造项目涉及被征收户2588户,签约率达到了99.5%,其中选择货币安置的被征收人占到了70%,目前腾空率98.5%,已进入房屋拆除阶段。

联丰村旧村改造安置 画上圆满句号

丰馨苑小区1295套安置房完成抽签

本报讯(记者王岚 通讯员郑铁文 吕烽)昨天上午,尽管天气寒冷,海曙区联丰村村民徐女士的心却是火热:经过近7年等待,她终于可以领到崭新的安置房了。海曙区文体中心的安置房抽签定位现场,她在公证人员现场监号和几名拆迁安置户的监督下完成了丰馨苑小区房号抽签。

徐女士参加的是最后一批安置房抽签。至昨天中午,丰馨苑小区安置房为期5天的抽签定位工作全部顺利完成。2009年,海曙区先后启动了对联丰村和前丰

村西周江岸的旧村改造项目,所涉村民总户数570户,合计拆迁建筑总面积13.9万平方米。此次安置对象即为这部分拆迁居民,共抽取安置房1295套。

丰馨苑小区安置房共有1754套。小区位于联丰成熟地段,周边配套设施一应俱全。小区绿化率在30%以上,由12幢高层住宅和16幢小高层住宅组成,并配有地面及地下共计1256个停车位。

预计安置户们可在4月中旬领到新居钥匙。至此,始于2009年的联丰村和前丰村旧村改造画上圆满句号。

最大“城中村” 仇毕安置房开建

总投资27亿元,总建筑面积41.5万平方米

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 实习生龚启航)昨天上午,我市最大单村改造安置房项目江东区仇毕安置房正式开工建设,项目总投资约27亿元,总建筑面积41.5万平方米。

仇毕安置房项目是江东区最后一个“城中村”整体改造项目。该项目位于中兴南路以东、兴宁路以南、桑田南路西侧、铁路以北,共分6个地块。总用地面积约12.5万平方米,共规划有37幢住宅建筑,共计2800套安置房。该安置房建成后,主要安置仇毕社区“城中村”改造拆迁居民。

仇毕安置房的建设将给所在区块的功能及形象带来质的变化。改造前的仇毕社区地势低洼,河道堵塞,房子破烂不堪,台风天里经常积水齐腰,市场、企业、铁路等构成复杂,交通、治安环境较差,居民拆迁改造的愿望十分强烈。2013年,江东区将仇毕社区改造列入重大民生项目,经过两年的拆迁安置、地质勘探及各类项目的筹报审批,仇毕安置房正式迎来开工建设,预计于2019年建成。未来,规划中的地铁3号线和4号线也将途经该改造项目。

慈溪九大举措严管“一把手”用权

收益情况、出国(境)求学(定居)等各种情况。

据悉,为防止“一把手”决策失误、权力失控和行为失范,让权力真正待在笼子里,慈溪市近日出台制度,列出九大监督举措,进一步加强和改进对镇(街道)党政正职及市级党政部门主要负责人的制约和监督。

为确保监督工作落到实处,慈溪市纪委有针对性地建立完善了九

大举措,包括针对“一岗双责”要求,完善了“第一责任人”履职情况报告制度;针对廉洁自律要求,建立了重大事项报告公示核实行制度;针对用权决策规范要求,完善了“五个不直接分管”和议事末位表态制度;针对权力痕迹化管理要求,建立了“三重一大”决策全程记实和经济责任审计、记录制度;针对抓早抓小要求,健全了约谈提醒和询问质询制度;针对“一案双查”要求,健全了通报问责制度,通过切实可行的监督举措,确保各项制度编织成笼,将监督制约落到实处。

全国文化市场管理工作会议在甬召开

本报讯(记者陈青 通讯员罗健荣)为期两天的全国文化市场管理工作会议昨日在甬召开,文化部党组成员、副部长项兆伦,副市长张明华等出席。

会议总结了2015年工作,并对2016年重点工作作出安排,研讨了文化市场行业发展与管理新

趋势。会议还表彰了全国综合执法先进集体、优秀个人及文化市场十大案件办案单位等,我市文化市场行政执法总队上榜全国综合执法先进集体。

与会专家、代表昨天还考察了罗蒙环球城、江东区明楼街道文化站、宁波市文化市场行政执法总队等。

市领导会见柬埔寨客人

本报讯(记者黄合)昨日下午,市委常委、组织部部长杨立平在市行政会议中心会见了以海外青年工作组副主席、矿产资源部国务秘书索卡万为团长的柬埔寨人民党干部考察团一行。杨立平对考察团的来访表示欢迎,并简要介绍了宁波经济社会发展情况。

据悉,柬埔寨已成为我市纺织服装企业“走出去”开展境外

投资的热点。截至2015年底,宁波累计批准在柬埔寨投资项目26家,核准中方投资额1.96亿美元,实际中方投资额7900万美元。2015年,柬埔寨宁波商会正式成立,这也是宁波在东南亚地区的首个境外商会。

在甬期间,考察团还考察了宁波港股份有限公司,并实地了解社区团支部和青年社会组织运行情况。

聚焦宁波地铁建设者风采

《地铁·基石》画册首发

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 徐志焕)昨天,《地铁·基石》摄影作品展览暨画册在宁波轨道交通首发式。市人大常委会副主任、市文联主席翁鲁敏出席首发式,市总工会、市文明办、中国摄影家协会宁波艺术中心以及市摄影家协会有关负责人参加。

《地铁·基石》由我市摄影家张汉楚拍摄,作者用5年多时间深入宁波地铁建设一线,既展现气势恢宏的施工场面,又表现建设者们朴实形象,是对平凡劳动者汗水与辛劳、尊严与执着的生动刻画和真实写照。画册收录作品110余幅,由宁波出版社出版。

▶画册展示。

(徐能 摄)



宁波海关力促外贸稳增长

去年接受一体化报关单申报388.3万票

本报讯(俞永均 陈莹)记者从昨日举行的宁波海关2016年关区长会议上获悉,去年宁波海关积极开展制度创新,推出了出口货物担保放行制度、企业信用管理、集中汇总征税等多项改革举措,服务帮助外贸企业开拓市场、加快转型。副市长王剑侯出席会议。

2015年,宁波海关按照国

家、浙江省和宁波市稳外贸增长的要求,精准施策,加快关检“三个一”“单一窗口”建设,深入推进长江经济带区域通关一体化改革,积极参与“区区联动”试点,宁波企业在各口岸的进口货物都可以在本地申报。全年宁波海关共接受一体化报关单388.3万票,该关审单分中心审结专业审核报关单33.4万票。

“宁波的幸福图话” 大型主题摄影展开展

本报讯“宁波的幸福图话”大型城市主题摄影展1月21日起在宁波博物馆展出。这是2015“留住最美瞬间”摄影大赛系列活动的最后一项连续性活动。

在刚刚过去的一年,宁波荣获“2015中国最具幸福感城市”称号,并位列十大上榜城市第二。宁波人的“幸福感”究竟在哪里?本次主题摄影展旨在通过市民的眼睛,用镜头记录、反映宁

波这几年发展的成就,展示市民的幸福生活。本次展览主办方组织专家,从市民投稿的近千张照片中筛选出130余幅照片,分为“城市之美”“文化之美”“生活之美”三个篇章。

本次摄影展由宁波市委外宣办、宁波日报报业集团、宁波市摄影家协会联合主办,“影像宁波”图片网(www.photoningbo.com)独家承办。展览将持续到2月16日。

宁波牵手海航迈出第一步

海航宁波跨境电商保税仓开仓

本报讯(记者殷晓 通讯员郭亦欣)“宁波跨境电商保税仓是海航在国内布局的第一个保税仓,从仓库选址建设到开仓,只用了两个月时间。”昨日,在海航宁波跨境电商保税仓的开仓仪式上,海航物流集团首席创新官徐志豪对海航集团在宁波的发展前景充满期待。

去年6月,海航集团与宁波签署全面战略合作框架协议。根据协议,双方将在通用航空、机

场投资合作、现代物流、临空产业园、通航特色小镇建设等方面进行深入合作。昨日开仓的海航宁波跨境电商保税仓总面积10434平方米,层高9米,实行封闭独立的管理模式,日处理量1.2万单,仓库货物以母婴、保健、3C产品和有机食品等为主。此外,该仓库配有200余平方米的恒温仓,自主研发的高级仓储管理系统,可满足跨境电商企业的高标准服务要求。